



# 市公安局多措并举严厉打击恶意欠薪违法犯罪行为 两人拒不支付劳动报酬被判刑

转眼间又到年底,很多务工者省吃俭用、辛辛苦苦工作一年,就为了能攒下钱,回家过个好年。而一些恶意欠薪的行为导致他们辛苦的付出得不到回报。

为保护劳动者合法权益,维护社会公平正义,今年以来,市公安局加大打击力度,通过开展专项行动,侦破了一批拒不支付劳动报酬案件,打击了一批恶意欠薪、逃薪的违法犯罪人员,有两人已被判刑,其中本月就立了两起案件,上网追逃4人。

通讯员 朱芳珉

## 与部门联合形成打击合力,维护劳动者合法权益

针对临近年关讨薪者增多的情况,市公安局推出了一系列工作举措,切实维护劳动者合法权益。

该局首先组织社区民警深入各企业,摸排经营和工资债务结算情况。在建筑工地、重点工程以及面临停产改制、员工有闹事苗头等重点企业、单位安排了治安信息员,以及时掌握发现恶意欠薪、欠款逃匿等不稳定因素。

同时,该局还加强与人社局、发改

局、住建局、市场管理局等部门沟通,及时发现拒不支付劳动报酬的线索与案源。

为强化刑事打击力量,该局充分发挥公安机关打击犯罪的职能作用,把拒不支付劳动报酬案件列为刑事打击工作重点。

在办理拒不支付劳动报酬案件的过程中,市公安局加强与人社局、法院、检察院沟通协调,形成打击合力。

## 开展严厉打击,两人拒不支付劳动报酬被判刑

家住花街镇的胡某今年61岁,经营一家汽配厂。平日,胡某爱好赌博,即使厂里经济不景气的情况下还去澳门赌博,输掉了近千万元。

渐渐地,胡某的汽配厂难以维持,员工的工资也无法结算。但胡某仍不知悔改,又到韩国去赌博,输掉了100万元。为躲避员工的追讨,胡某出逃在外。

胡某的妻子陈某在汽配厂做财务,胡某出逃不久后,陈某也出逃了。去年6月,劳动部门将案件线索移交给市公安局。

民警通过调查该汽配厂员工资料 and 劳动部门相关资料等发现,胡某夫妇共拖欠厂内12名员工工资26万余元。

今年1月23日,胡某在湖北监利被警方抓获归案。6月,胡某因犯拒不支

付劳动报酬罪,被法院判处1年零两个月的有期徒刑。胡某的妻子陈某仍在追捕中,部分工资欠款已由胡某亲属代为发放。

东阳人俞某,在我市承包了多个工地的钢筋工程。今年1月,俞某拖欠上百名工人的168万元工资后出逃在外。

接到线索后,市公安局治安大队立即展开调查并立案追捕。民警多方采集相关证人笔录,询问与俞某接触过的人,到东阳寻找其下落。3月,已出逃广西的俞某被警方抓获并押回我市。5月,俞某因犯拒不支付劳动报酬罪,被法院判处1年6个月的有期徒刑。

同时,为保障劳动者的合法权益,市公安局、劳动部门等多方协调,俞某拖欠工人的工资已暂由建筑公司代为付清。

## 及时查清案情,进行上网追逃

今年8月,市民小王在城区城南路的一家装饰工程公司做临时工。该装饰工程公司成立于2013年,负责人是来自吉林柳河的郑某和他的老婆徐某。

没想到的是,小王刚上了两个月的班,公司就倒闭了,工资也没领到。

10月15日晚,小王接到同事小罗的电话,说老板好像逃跑了,公司的相关资料都已被拿走。次日,小王等人便到劳动部门反映情况。12月,劳动部门将案件线索移交给市公安局。

经市公安局治安大队调查,截至10月28日,郑某和徐某已拖欠公司内十几名员工工资20余万元,并以逃匿的方式逃避支付劳动者的劳动报酬。他们的行为触犯了《刑法》第二百七十六条的规定,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,被公安局于12月25日刑事拘留并上网追逃。

家住唐先镇中山村的胡某是石柱镇江瑶村一家门业公司的负责人。该门业公司成立于2010年,法人系他的女儿小丽。

去年开始,该门业公司生意明显下降。到今年4月,员工工资便没发过。面对员工讨薪,胡某父女一拖再拖。10月,该公司倒闭,胡某父女不久后便出逃了。

11月,市公安局治安大队案件线索后,随即展开调查。办案民警多次走访了解到,截至10月27日,胡某父女共拖欠公司内7名员工的工资6万余元,至今未支付。12月3日,胡某父女因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被刑事拘留并网上追逃。

今年以来,市公安局新立了6起涉嫌拒不支付劳动报酬案件,对9名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

农民工的血汗钱得不到保障,危害的将不仅仅是个人,更是他们背后的整个家庭。市公安局相关负责人表示,恶意欠薪的行为严重侵害了劳动者的利益,依法严厉打击恶意欠薪事关社会和谐稳定。

接下来,该局将联合我市相关部门,强化沟通联络,对此类犯罪坚决予以严厉打击,切实维护劳动者的合法权益。

## 警方打掉一个移动伪基站

仅用1小时,3名嫌疑人被当场抓获



警方抓获犯罪嫌疑人的现场

通讯员 何香庚

28日,市公安局刑侦大队联合巡特警、东城派出所的警力,仅用1个小时侦查,就成功抓获了3名伪基站诈骗嫌疑人。

当日14时33分,市公安局刑侦大队接到指令,称在城区巴黎商街区域内发现伪基站信号,且区域范围移动很快。

一定又是驾车作案。侦查民警立即联系视频中队民警进行视频追踪,并得到了移动公司技术上的支持。

视频中队民警立即调取了初始出现伪基站信号地域的所有监控录像,并对录像中出现的车辆进行初步排查。其他侦查员则在移动公司的大力配合下继续追踪伪基站信号。

通过初步排查后的车辆轨迹和伪基站信号移动的轨迹对比,民警锁定一辆黑色桑塔纳为嫌疑车辆,并追踪到其行车轨迹:由金城路经过总部中心,在九铃东路上折返了两次后往丽州北路继续移动。

刑侦大队民警连同巡特警、东城派出所的民警立即出动,跟踪黑色桑塔纳车,伺机控制该车。

15时30分许,正在追捕的民警收到视频中队发来的信息,称嫌疑人的车辆驶向了三马路。接到信息后,追捕组的民警迅速反应。由一辆打头阵的车辆抄近路赶上嫌疑人的车辆将其逼停,后面的车辆迅速赶上,两面夹击,最终控制住了车上的3名嫌疑人。

在嫌疑人车上,民警查获了一个伪基站发射器、电脑、电源等物品。电脑上还有正在发出的短信,内容为:建行喜讯通知,您的账户已满1000积分可兑换5%的现金,请于今日及时登录手机网wap.asiyt.cc查询兑换,逾期失效。该案在进一步审理当中。

警方提醒,伪基站主要通过短信群发器、短信发信机等设备,冒用他人手机号码强行向用户收集发送诈骗、广告推销等短信。用户进入伪基站信号覆盖范围后,手机屏幕上2G网络信号会暂时消失,不能打电话和发短信。遇到这种情况一定要警惕。

## 车辆报废有补助? 别信,这是诈骗!

通讯员 朱芳珉

22日,家住唐先镇中山村的小吴接到一个陌生电话,对方自称是长安公司的工作人员。

电话里,对方核对了小吴的姓名和身份证号后说,他之前报废的一辆长安汽车有笔补贴金可以领,并提供了一个010开头的电话。

小吴确实在不久前刚报废了一辆车,一听有报废补贴可以领,就想问问看。他拨打了工作人员提供的电话,接电话的是一自称补贴中心的工作人员。

该工作人员核对了小吴的身份信息,告诉他确实有3000元补贴可以领。对方提供了现场申领和转账申领两种方式。小吴决

定使用转账申领的方式。

小吴带着银行卡来到某银行,工作人员先核实了小吴的银行卡是否为本人办理及卡内余额。之后,小吴按照对方说的步骤操作了一次。工作人员称,一小时内钱就会到账,随后挂断了电话。

可不久后,小吴手机里却收到了2000元钱被转出的信息。他意识到自己被骗,立即到象珠派出所报案。

警方提醒,报废车补助诈骗是购车退税诈骗的变种。市民遇到陌生电话要求进行银行ATM机操作、银行手机短信验证码、网银操作、银行转账等情况,要及时核对对方的真实身份,有疑问先立即拨打110报警。